

**Debrecen 2003. 02. 28–03. 01.**

A kongresszust Prof. Dr. Nagy Lajos a CSAKOSZ elnöke és Prof. Dr. Ilyés István a Kongresszus és a Programbizottság elnöke szervezte, kitűnően. Kétségtelen nagy szerepe volt a zavartalan lebonyolításban a technikai szervezést kifogástalanul végző Dr. Udvarhelyi Ágnesnek az AGNUS-MED Kft vezetőjének.

Ezen a rendezvényen „minden a helyén volt”, nem volt csúszás, hibátlan volt a vetítés mind minőségében, mind kivitelezésben, jól szervezett volt a résztvevők tájékoztatása, szállítása, elszállásolása. S nem utolsó sorban az előadások színvonala is minden igényt kielégített.

A kongresszus helyszíne a Debreceni Egyetem Konferencia Központja, a LOVARDA, a szállás a Hotel Nagyerdőben volt. Mindkettő ideális környezetet biztosított, ami nem kis részben járult hozzá, hogy ilyen sikeres volt ez a rendezvény.

A kongresszus megnyitás és az üdvözlések után négy bevezető „akadémiai” előadást hallottunk jeles magyar képviselők szájából (Prof. Ádány Róza, Prof. Rák Kálmán és Prof. Nagy Lajos), az egészségügyi ellátás és a kutatás összeegyeztethetőségéről és eddigi eredményeiről. Ezután Prof. Kenelm F. McCormick mondta el Ohio állam északkeleti tartományában végzett vizsgálat eredményeit, melyet a preventív medicina egészség megőrző szerepének tanulmányozása során szereztek.

A délutáni előadások már gyakorló háziorvosok eredményeit mutatták be, a téma a bizonyítékon alapuló orvoslás, a kutatás az alapellátásban, a szakirodalom kritikus tanulmányozása és a praxis audit volt. Az

előadók régi ismerőseink – Dobos Éva, Prof Ilyés István, Szabó János és Kozma Anna – voltak. A késő délutáni részben a keleti országrészben végzett szűrővizsgálatok eredményeit hallottuk, összesen hat előadásban, majd négy pécsi, egy szegedi és két budapesti előadót hallhattunk, többségében a minőségbiztosítás és/ill. a kardiovaszkuláris veszélyeztető tényezők szerepéről a megbetegedés és halálozás alakulásában.

A második napon először ismét több továbbképzésnek minősíthető, „akadémiai” előadás hangzott el, tanszékvezető egyetemi tanár és osztályvezető főorvosok tolmácsolásában, ezt követte kutató háziorvosaink és rezidenseik kiválóan dokumentált előadás sorozata, melyre mind a rendezők, mind a tanszékek, mind az oktató háziorvosok méltán lehettek büszkék. Ezen a rendezvényen a házi gyermekorvosok is „kitettek magukért”, mert e napon több előadás hangzott el gyermekorvos szájából (Debrecenből és Budapestről is) és érdekes bemutatást láthattunk a mindenkit érdeklő „új” témáról is a „Praxis adásvétel” eddigi eredményeit, nehézségeit demonstráló poszterben, Baranya megyéből.

Összefoglalva: egy kitűnően szervezett, rendezett, pergő előadássorozaton vehettem részt – köszönet a meghívást biztosító rendező bizottságnak – s ismét igazolva láttam, hogy „nemcsak a fővárosban lehet kutatni, eredményeket elérni”, különösen akkor, ha ilyen lelkes, szakmailag kitűnően felkészült kutató gárda áll a tanszékek mögött, mint amelyet ez a kongresszus elénk tárt.

Örülök, hogy ott lehettem, sokat tanultam és szívből kívánom, hogy még sok ilyen rendezvényt látogathassunk meg a közel és távoli jövőben.

**Dr. Hidas István**

A Családorvos Kutatók Országos Szervezete (CSAKOSZ) Kutatás és praxis címmel 2003. február 28-án és március 1-jén tartotta II. Kongresszusát Debrecenben, a Lovardában, a Debreceni Egyetem Konferenciaközpontjában.

A programnyitó Kutatás és orvosi gyakorlat című plenáris ülésen felkért előadók referátumai hangzottak el. Dr. Ádány Róza egyetemi tanár, a Népegészségügyi Iskola igazgatója az orvostudományi kutatások és az egészségügyi ellátás kapcsolatát elemezte. Bemutatta azoknak az epidemiológiai vizsgálatoknak az eredményeit, melyeket a Népegészségügyi Iskola az ország több megyéjében háziorvosok közreműködésével végzett. Hangsúlyozta, hogy ezen vizsgálatok eredményei nagy segítséget jelenthetnek az egészségpolitika számára a népegészségügyi prioritások meghatározásában. Dr. Rák Kálmán egyetemi tanár előadásában arra a kérdésre kereste a választ, hogy integrálható-e az ortodox (hivatalos) és a tradicionális (alternatív) orvoslás. Az érdekes és színes összeállítás végső kicsengése

az volt, hogy csak egyféle medicina létezik, és ennek pedig bizonyítékokon kell alapulnia. A ma még kétféleképpen tartott medicina ezen az alapon integrálható és integrálandó is. Dr. Nagy Lajos egyetemi tanár, a CSAKOSZ elnöke a kutatás és az egészségügyi alapellátás kapcsolatáról beszélt. Összefoglalta az alapellátásban végzett kutatások indokoltságát, lehetőségeit, módszereit, várható hasznát és nehézségeit. Szólt a CSAKOSZ célkitűzéseiről és feladatairól is. A plenáris ülés programjában kapott helyet még Kenelm F. McCormicknak, az Ohioi Egyetem Családorvosi Tanszéke oktatójának előadása is. A pécsi tanszék vendég-előadója azt elemezte több aspektusból is, hogyan lehetséges a lakosság nem kielégítő egészségügyi ellátásban részesülő hányadát preventív programokba bevonni.

A következő szekció továbbképző jellegű volt, a bizonyítékon alapuló orvoslás kérdéseivel és az ellátás minőségének biztosításával foglalkozott. Az összeállítás célja az volt, hogy a résztvevők módszertani segítséget